

5天内市民试乘轨交7万多人次 提出意见建议394条，部分已有回复 车厢里不能吃东西，不放垃圾桶



昨天是轨道交通1号线市民免费试乘最后一天。海曙区西门街道辖区内40余名保洁员及家属受邀参加试乘活动。

记者 许天长 通讯员 陈栋 傅燕

□记者 吴明京 通讯员 张晓庆

本报讯 21日开始到昨天的轨道交通“万人试乘”活动结束。来自市轨道交通集团运营分公司的消息，5天中共有7万多人次参加了试乘，提前感受了“地铁生活”。

轨道交通运营部门统计，截至昨天16时，5天时间里进站参与试乘的总客流为77289人次，进站客流前三的车站为：鼓楼站10641人次；大卿桥站8547人次；东门口站5704人次。

鼓楼站的进站客流数约占了总人数的七分之一。此前，记者在采访轨道交通运营部门时，相关负责人预计，在轨道交通正式开通运营后，1号线客流量最大的车站是东门口（天一广场）站。

据介绍，试乘活动期间列车正点率100%。而整个

试乘活动中，秩序总体平稳有序，轨道交通运行、治安秩序良好。

运营部门表示，试乘期间，绝大多数试乘市民能遵守乘车规则，自觉维护轨道交通设施设备、公共环境卫生和秩序，做到有序上下车，文明礼让，能主动给老弱病残孕让座等文明乘车，总体文明情况较好，只有个别乘客存在站在屏蔽门中间拍照、划损车厢、随地小便等不文明、不安全的乘车行为。

此次“万人试乘”活动中，每个车站都设置有乘客意见登记表，进行意见收集。此外，宁波轨道交通通过服务热线、媒体、官方微博、微信等途径，广泛收集乘客的意见和建议。

据统计，宁波轨道交通累计收到意见、建议394条。昨天宁波轨道交通集团有限公司表示，对市民们的意见和建议将认真分析研究，根据实际情况综合考虑，努力改进提高。

新闻链接

部分热点意见建议和回复

试乘活动中，部分市民提出了意见和建议，而轨道交通对部分热点进行了回复。

车站和车厢里为什么不能吃东西

试乘活动中，对于《宁波市轨道交通乘客守则（试行）》中的不能吃东西条款，很多市民提出了意见，称过于苛刻，毕竟有时候有市民会因为没有及时饮食而导致低血糖发作。不少市民建议修改该条款。

回复：为保证设备安全，根据《宁波市轨道交通乘客守则（试行）》，在轨道交通车站和车厢内均禁止饮食。原则上车站和车厢内均禁止饮食，如果确实为身体生理需要（如定时服药）除外。

车厢里为什么没有垃圾桶

找遍整个列车车厢，找不出一个垃圾桶。这是很多试乘市民的困惑——为什么没有设置垃圾桶？是疏忽了还是故意不设置？开通运营后是不是也不会设置？

回复：轨道交通列车上不设垃圾桶是出于多方面的考虑，是符合国际惯例的。目前，列车上仅有车门处有可放置垃圾桶的空间，但由于地方过小，极易翻倒，翻倒后的垃圾容易对车门的开启造成影响，再加上在车门处丢弃垃圾会影响乘车的感觉，因此列车上不设垃圾桶。

末班车时间能否延迟

试乘中，“发车间隔时间太长”和“末班车时间太早”成为两大市民意见热点。能否把现在7分多钟的发车间隔时间缩短为3到4分钟，末班车时间能否从21时30分延迟到22时甚至22时30分？

回复：为确保第二天的正常运营，列车要安排回天童庄车辆段进行检修，同时还要组织轨道、信号、供电等各专业设备维护人员对线路和设备进行维护保养。开通初期设备维护难度较大，相应的检修时间较长，随着设备的不断稳定，将结合开通后客流情况，制定合适的营运时间并报主管部门批准。

较高的湿度+较高的气温 昨天真闷热 好似梅雨季到了

本周我市先晴热后阴雨

□记者 陈胜男 边城雨 通讯员 朱彬彬

昨天整个宁波普遍降雨，鄞州部分地区出现短时大雨。原本气温已朝着30℃靠近，而当湿度上去后，明显的闷热感包围了整座城市。好在降雨在昨天后半夜基本停歇，但温度并不打算就此打住，新的一周迎接我们的将是先晴后雨、先热后凉的天气。

昨天湿度基本在80%以上

上个双休日，宁波天气再次中招周末必逢雨的“魔咒”。

市气象台首席预报员庞宝兴介绍，昨天宁波普遍降雨，下午两三点钟是降雨较为集中的时段，其中鄞州爱中和集士港两个自动监测站的降雨量在30毫米以上，达到了大雨级别。不过降雨过程在夜幕到来后逐渐减弱，直至昨天后半夜全市基本转阴到多云的天气。庞宝兴介绍，这次降雨是受高空槽控制引起的，这个天气系统影响下常会出现降雨，而昨天的闷热还和其他两个因素有关。一方面由于昨天上午开太阳，气温上升明显，市区最高气温达到29.4℃；另一方面昨天吹的是南风，温暖湿润是这股来自海洋气流的特点，以至于昨天一整天甬城的相对湿度基本都在80%以上，傍晚5点市区湿度更是达92%。较高的湿度搭配“奔三”的温度，这就有了昨天好似梅雨季的闷热感。

昨天，记者从市智慧城管中心了解到，他们只接到一处关于积水的报告，位于宁穿路175号。这个积水点是因为排水口被杂物堵塞所致，江东南市政立即对排水口的杂物进行了清理，10多分钟后，路面上的积水迅速被排清。另据市排水公司提供的信息，昨天的大雨虽然来势凶猛，但是因为时间短，他们在巡查时没有发现大的积水。

本周前期或迎首个高温日

这个气象意义上的夏季到今天才是第4天，印象中的初夏应该会比较凉爽的。

不过据市气象台预报，本周前期我市晴热，今天我市阴转多云，27日到29日多云到晴；最高气温在30℃以上，其中28日、29日将达33℃—34℃，部分地区可能出现今年首次高温。这周后期是降雨、降温的天气，预计30日到6月1日又有一次降水过程，气温将明显回落。

今夏宁波或遇厄尔尼诺现象

进入2014年，德国科学家计算出2014年发生厄尔尼诺现象的概率为75%。同样，日本气象厅也在年初发布消息称，2014年夏季（6月至8月）发生厄尔尼诺现象的可能性进一步增大。

庞宝兴表示，宁波受厄尔尼诺现象影响的可能性是存在的，但具体会产生哪些影响，这尚且需要经历后再去总结，目前很难预测具体的后果。

厄尔尼诺现象是指热带太平洋东部和中部海域大范围水温异常升高的现象。它与全球气候变化密切相关，可能导致极端天气出现的概率增加。

宁波江东五交化批发市场经营有限公司

声 明

位于江东宁穿路三号桥的宁波江东五交化批发市场，创办于1997年，是浙江东部地区五交化、机电类商品的主要集散地。被浙江省工商行政管理局授与“省区域性重点市场”称号。为了继续稳定市场的繁荣发展，现就相关事项声明如下：

一、我市场目前尚未接到政府任何部门的关于市场搬迁、改造的通知。
二、我市场目前在大市区范围内（除宁海）没有同任何单位、个人就市场搬迁、改造、冠名经营等事项达成相关协议。

值此机会对十七年来一直支持关心我市场发展的各界人士表示衷心的感谢，欢迎有识之士对我市场今后的发展建言献策。

市场微信公众平台：宁波江东五交化批发市场 电话：87802478

宁波江东五交化批发市场经营有限公司

法定代表人：李国康

联系方式：13605740853

宁波市江东区五交化行业协会

公 告

本协会经江东区民政局登记核准，于2014年1月17日依法成立。为了五交化行业的繁荣健康发展，现真诚邀请从事五交化行业的有识之士加入会员。共同描绘行业协会美好蓝图。

了解协会章程请登录微信公众平台：宁波江东五交化批发市场

秘书处电话：87802478

协会会长：姜逢斗 手机：13906611629

秘书长：张 伟

手机：13957813435